



“绛县飞龙”再腾飞

时而昂首如飞腾于云天之上,时而低回若游于波涛之中,时而上下翻飞、凌空掠地,时而左冲右突、翻江倒海,气势如虹,尽传其神,观众纷纷喝彩,举起手机记录下这难得的景象。

2月24日,在绛县2024年元宵节社火汇演中,停演24年的省级非物质文化遗产“绛县飞龙”再度腾飞,为群众奉上一场视觉盛宴。

据了解,“绛县飞龙”作为省级非物质文化遗产保护项目,具有极高的观赏价值和艺术价值,曾先后在第十一届北京亚运会开幕式、香港回归庆典等多个大型节庆活动现场进行过表演,享有“绛县飞龙甲天下”的美誉。

表演现场,只见两条“飞龙”腾空而起,舞龙队员们通过各式的跑阵和灵活的手法,使双龙在空中形成“卧龙揽珠”“双龙交错”“凤凰展翅”等不同的造型。龙与人融汇成一,直把一方小小的舞龙现场化作茫茫无际的辽阔天宇,化作波涛万顷的浩瀚江海。

“我们通过展示非遗文化的独特魅力,更好地促进优秀文化的传承与保护,从而进一步丰富群众精神文化生活,有力推动全县文化旅游产业深度融合发展。”绛县县委常委、宣传部部长薛涛表示。

本报记者 韩维元 郭华 通讯员 张立祥



踩高跷

民俗展演韵味浓

2月24日,元宵佳节,临猗县新城中心广场热闹非凡,来自该县各乡镇的文艺团体,用饱含民俗风情、独具地方特色的文艺节目,为全县人民奉上一份丰富的文化大餐。

上午10点30分,活动正式拉开帷幕。各展演队依次入场,一条条锦色长龙在现场舞动,秧歌队的队员们身穿喜庆艳丽的秧歌服,尽情地挥舞着手中的彩扇和彩绸;表演《龙腾虎跃歌盛世》,百人锣鼓队鼓声气势磅礴、震撼人心,敲出了新年的喜气;在《盛世花开共谱唱阳新歌》表演中,唱阳镇年轻干部组成的初心旗队,手中红旗挥舞,展示出勇于担当、敢为人先的风采;《花舞龙腾闹元宵》表演喜庆热闹,舞龙队员们手持巨龙,在锣鼓声中舞动,不仅展示了传统文化的魅力,也寓意着祥瑞和好运的到来……

据了解,今年元宵节,临猗县提前组织准备,邀请民间艺人参与民俗展演,活跃文化生活。同时,策划“百花迎春 春到万家”文艺演出,为普通群众和文艺人才搭建展示平台。一道道文化大餐,一出出精彩演出,让广大人民群众笑逐颜开的同时,更感受到临猗民俗文化的魅力。

本报记者 付炎 通讯员 闫豪杰



抬阁

多彩民俗闹元宵

乐猜灯谜庆佳节

2月24日,元宵佳节当天,由永济市委宣传部指导、永济市文化和旅游局主办、永济市图书馆承办的“我们的节日·元宵节”——2024年“金龙腾跃闹元宵”猜灯谜活动在该市人民剧院广场举行。

永济市人民剧院广场布置得温馨、喜庆,红灯笼、彩灯、谜语条等元素相互映衬,营造出浓厚的节日气氛。本次猜灯谜活动采用线上和线下相结合的形式进行。线上,通过永济市图书馆微信公众号发布“灯”闹元宵——看展答题活动,市民朋友云上打卡全国各地的元宵灯会,扫描二维码观看展览,根据展览内容,挑战知识竞答。线下,2月22日至24日,永济市图书馆、3个河东书房及10个镇(街)分馆开展猜灯谜活动14场次,5000余名读者现场参与猜灯谜。

永济市图书馆负责人表示,下一步,该馆将继续发挥图书馆作为文化交流平台的作用,策划更多有意义、趣味性的活动,给广大读者提供更加优质、高效的服务。

本报记者 郭华



跑旱船

社火汇演奏强音

2月24日,河津市举行“鱼跃龙门 幸福河津”2024年元宵节社火文艺汇演。

该市今年的元宵节社火文艺汇演由清涧街道和赵家庄街道组织表演,共有22支民间社火队伍上万名群众参加。大家用欢歌热舞共贺甲辰龙年元宵佳节,用秧歌花鼓抖擻龙门儿女奋进激情,用雷鸣战鼓奏响“重回百强”昂扬斗志,凝聚起奋力谱写中国式现代化河津篇章的磅礴力量。

清涧街道的社火表演立足于黄龙龙门文化的深邃底蕴,突出产业集聚实力雄厚、文旅融合生态宜居、基层治理文明有效三大特色,既有锣鼓、舞龙、高跷,又有歌舞、情景表演,整体构思彰显地域特色,节目单元编排新颖宏大,表演形式丰富多样。

赵家庄街道是远近闻名的“红色之乡”,五千余名群众带来的社火表演用时间脉络充分展示了赵家庄在革命斗争、改革开放、崭新时代等各个历史时期的发展历程,展现了赵家儿女恪守信念加快乡村振兴步伐的初心使命。

史耀琪



纺线



背冰

一版责编 王永俊 校对 孙勇
二版责编 霍虎成 校对 卫毅
美编 冯满楠

摄影 闫鑫 金玉敏 肖永杰
韩国栋 陈永明 王琪琳
温徐旺



背戏



流光溢彩